#### **XUCHANG DAILY**

星期四 农历癸卯年七月十六 国内统一连续出版物号: CN 41-0013 中共许昌市委机关报

河南省一级报纸 许昌日报社出版 中共许昌市委主管主办 总编辑:邓雷 社长:李珂

凌晨,四川凉山州金阳县因强降雨突发 山洪,造成沿江高速JN1标段项目部钢 筋加工场部分人员死亡、失联。

新华社北京8月30日电8月21日

获悉相关情况后,中共中央总书记、 国家主席、中央军委主席习近平作出重 要指示,要求全力搜寻失联人员,妥善做 好家属安抚等善后工作;国务院要派出 工作组,全面开展调查,依法严肃处理相 关责任人;要深刻汲取教训、举一反三, 全面排查问题,压实各方责任,加强安全

习近平对四川凉山州金阳县山洪灾害作出重要指示

要求全力搜寻失联人员 全面开展调查

加强安全监管 确保人民群众生命财产安全

监管,确保人民群众生命财产安全。 中共中央政治局常委、国务院总理 李强作出批示,要求抓紧核实情况,全

力查找、搜救失联人员,尽快查明原因, 汲取教训,并依法严肃追责。

根据习近平指示和李强要求,应急 管理部派出工作组到现场指导搜救工 作,四川省、凉山州组织救援力量开展 相关工作。目前,各项工作仍在紧张有 序进行中。

研传

## 统一思想 提振信心 凝聚力量 推动发展

深入学习贯彻市委八届五次全会精神

聚焦我市16个产业链之纺织服装产业链

# 提升"织造力"

本报记者 付家宝

## 聚焦我市16个产业链之

"云想衣裳花想容",无论时代如 何变迁,人们对锦衣、霓裳的追求、喜

爱依然专一、执着。 自20世纪80年代以来,我国纺 织品在世界贸易中的地位不断上 升。据海关数据显示,2022年中国纺 织服装出口3235.7亿美元,占全国货 物出口比重近10%。河南纺织服装 产业市场规模大,化纤、纺纱、织布、 印染、服装加工、纺织机械制造等产 业链完整,产业基础扎实。截至2022 年年底,河南年产各类服装35亿件, 年产值4000亿元,总量位居全国第 六,中部六省第一。

纺织服装产业是我市的传统产 业,我市现已成为全省重要的纺织产 业基地。《许昌市"十四五"制造业高 质量发展规划》中提出,要加快轻纺 行业品牌化、园区化发展,优化产业 布局,完善产业链条,推动营销模式创 新,培育更具竞争力的产业集群,到 2025年,产业规模达到600亿元,建成 全国轻纺产业发展新高地。

我市纺织服装产业发展现状如 何?骨干企业都有谁?未来规划有 哪些?近日,记者进行了实地采访。

#### "织造"变"智造"—— 传统纺织企业转型升级

在人们的普遍印象中, 纺织工 厂都是机声嘈杂、棉絮纷飞。然 而,在许昌裕丰纺织智能科技有限 公司(以下简称裕丰纺织)的智能 纺织车间里,记者看到的却是另一 番景象: 拥有高端智能化纺织设备 的纺纱车间,温度适宜,环境良好, 从原料投入到成品产出,全流程实现 了自动化、智能化,一根根细白的纱 线在生产线的智能化运转中被纺成、 卷绕、络筒、打包入库……这是裕丰 纺织改造后已投产运行的10万锭高 端智能纺纱生产线。

"我们公司投资3.5亿元对生产 线进行更新换代,建成了3万多平方

项目名片

河南振德医用灭菌手套生产

基地项目

总建筑面积1.2万平方米,

主要建设配料车间、污水

鄢陵县未来大道北侧

计划总投资5亿元

●项目地址

●总投资

●建设内容

处理中心等

龙头带动

助力打造百亿级产业集群

米的数字化智能车间,用工水平、人 均产值、人均利税等在全国棉纺织行 业均名列前茅。目前,国内纺织行业 万锭用工在65人左右,裕丰纺织万 锭用工降低到了22人左右,极大地 降低了用工成本,万锭产量提高20% 以上,产品质量达到乌斯特公报先进 水平,率先在全省实现了纺纱自动 化、智能化、信息化,建成了无人值守 的'黑灯工厂'。"8月16日,裕丰纺织 副总经理徐子立对记者介绍说。

作为我市纺织服装产业链盟会 长单位,裕丰纺织是我省纺织行业会 长单位,中国纺织工业联合会特邀副 会长单位,同时也是我省第一家智能 化纺织企业。近年来,该企业充分利 用自动化、信息化实现纺纱生产过程 产量、质量、能耗、 (下转第二版)

#### 禹州明旭铸业公司年产3万吨矿山装备项目: 河南振德医用灭菌手套生产基地项目:

## 延链补链 推动矿山装备产业迭代升级

本报讯(记者毛迎)8月27日,禹 州明旭铸业公司年产3万吨矿山装备 项目一派繁忙的景象。"这个项目分 两期建设,目前一期已建成投产,二 期计划2023年10月份开工。该项目 主要生产汽车模具铸钢件、高铁桥 梁支座铸钢件、矿山设备铸钢件等 一些大型铸件, 年产量达3万吨。 禹州明旭铸业科技有限公司总经理

禹州明旭铸业公司年产3万吨矿 山装备项目是禹州市大力实施铸造 产业延链补链、推动矿山装备产业迭 代升级的示范性项目,占地面积100 亩,总投资5亿元,总建筑面积3.3万 平方米,主要建设1栋科研楼、4栋标 准化厂房。项目达产后,预计实现年 销售收入6亿元,利税6000万元,提 供就业岗位300个。

禹州市是河南省传统的铸造产 业集聚区,辖区内铸造企业数量众 多。近年来,禹州市以绿色化、高 端化、智能化等为发展方向,通过 政策引导、技术改造、设备升级、 环保倒逼等方式,淘汰落后产能,加 速产业集聚,推动转型升级,促进铸 造产业由粗放、低效、高耗能、高污染 向绿色、节能、安全、高效、高附加 值方向转变,不断做优做强铸造产 业,成为推动禹州经济高质量发展 的主引擎。 (下转第八版)

#### 项目名片 禹州明旭铸业公司年产 3万吨矿山装备项目 ●项目地址 禹州市 ●总投资 总投资5亿元 ●建设内容 总建筑面积3.3万平方米。 主要建设1栋科研楼、4栋 标准化厂房

### ■记者手记

聚链成群

毛迎

不谋全局者,不足谋一域。 禹州市近年来在做大做强装备 制造产业的同时,强力打造绿色铸造 示范产业园,强化产业链配套协同, 推动环保装备产业向价值链高端和 产业链核心迈进。

这是许昌市以传统产业转型升 级推动高质量发展的生动缩影! 龙头引领,动力十足。

2004年以来,浙江振德医疗集团 先后在鄢陵县落地布局了6个项目, 全产业链安置1万余人就业!一个 "百千万"健康医疗用品产业集群在鄢 陵已初具规模,发展前景广阔。

串珠成链,集链成群。

今日的许昌,一条条产业链正不 断壮大,一个个产业集群正不断聚集, 为许昌高质量发展锻造钢筋铁骨。

本报讯(记者毛迎)一栋栋标准 化厂房拔地而起,一台台智能化设备 安装到位,一双双手套排队"走"下生 产线……这是记者8月28日在河南 振德医用灭菌手套生产基地项目看 到的场景。"该项目是浙江振德集团 在鄢陵投资建设的第6个产业项目, 可显著提升鄢陵县医卫防护材料及 装备技术水平,产品可应用于医院防 护、食品、科研等领域。"振德医疗集 团河南振德医疗用品有限公司总经 理刘建忠说。

振德医疗用品股份有限公司是 A股上市公司,总部位于浙江省绍兴 市,产品涵盖基础敷料、手术感控、伤 口护理等不同类别的医用产品。

2004年以来,浙江振德医疗集团 先后在鄢陵县落地布局了许昌振德 医用敷料、河南振德医疗用品、鄢陵 振德生物质热电等6个项目。从最 初的"一见倾心"到下定决心"长相厮 守",振德医疗正是看中了鄢陵、许昌 乃至整个河南的环境和发展前景。

一个龙头企业的产业链能有多 长? 振德医疗综合带动县域内100余 家配套企业,全产业链安置1万余人

围绕振德医疗这一产业龙头,鄢 陵县延链补链、招大引强,形成了良 好的产业生态,一个百亿级医疗用品 产业集群初具规模。(下转第八版)

#### 本报讯(记者 王利辉)8月30日,市长刘涛主 持召开市政府常务会议,传达学习习近平总书记 重要指示、重要讲话精神,研究生态环境保护、居 家社区养老服务体系建设、加快推进教育优质均

市委常委、常务副市长张庆一,副市长赵 淑红、张飞、杨朝晖、李朝锋, 市政府秘书长 韩宏涛出席会议。许昌军分区政委王富民、市 人大常委会副主任萧楠、市政协副主席刘瑞红

会议传达学习了习近平总书记在首个全国 生态日之际作出的重要指示和在8月17日中共 中央政治局常务委员会会议上的重要讲话精 神。会议强调,要深入学习贯彻习近平生态文明 思想,持之以恒打好污染防治攻坚战,以高品质 生态环境支撑高质量发展;要以"时时放心不下" 的责任感,落实落细各项防汛措施,坚决守护人 民群众生命财产安全。

会议在听取《许昌市推动生态环境质量稳定 向好三年行动实施方案(2023-2025年)》起草情 况后指出,要高度重视,紧盯目标,扎实开展三年 行动,加快补齐短板,推动全市生态环境实现质 的提升。

会议传达了全省居家社区养老服务体系建 设工作推进会精神,强调要认真学习领会全省推 进会精神,抓住应对老龄化的重要机遇期,推动 我市养老服务高质量发展。要科学制定我市基 本养老服务清单,强化政府监管引导,调动社会 各方参与的积极性,加快建立完善居家社区养老 服务体系。要加强统筹协调,凝聚工作合力,确 保任务落实到位。

会议在听取庆祝第39个教师节庆祝表彰系 列活动准备情况和《关于建设教育强市加快推进 教育优质均衡发展的实施意见》起草情况后指 出,要做细做实工作,精心筹备教师节表彰活 动。要坚持问题导向、目标导向,破解短板弱项, 抓好意见落实。要加大宣传力度,营造尊师重教 浓厚氛围。

会议在听取药王孙思邈医药文化节暨第十 三届禹州中医药交易会和第十二届禹州钧瓷文 化旅游节筹备工作汇报后指出,要统一思想,注 重实效,真正把节会办成展示形象、增进交流、促 进发展的窗口。

会议听取了全市深化医药卫生体制改革工 作汇报,研究《许昌市推进城市医疗集团建设实 施方案(送审稿)》,强调要认清重要意义,加快创 新突破,健全完善机制,确保取得实效。

会议在听取全市教育综合改革暨校长职级 制改革和高考综合改革有关情况后指出,要认真 总结经验,积极探索创新,细化工作任务,确保各 项改革任务落地落实。

# 究 达 近 作神

# " 德 企 许 昌 行 — 2023 探 索 产业集群"中德合作交流会举行

刘涛徐晶波致辞

本报讯(记者 王利辉)8月30日, "德企许昌行一2023探索产业集群"中 德合作交流会在我市举行。市长刘 涛、德国海外商会联盟大中华区副总 裁徐晶波出席会议并致辞。副市长赵 淑红主持会议,省商务厅二级巡视员 张新亮出席。

刘涛在致辞中代表市委、市政府 向出席会议的嘉宾表示欢迎, 向关心 支持许昌发展的海内外朋友表示感 谢。他说,许昌居"中原之中",历 史文化悠久、区位交通优越、产业特 色鲜明、民营经济发达、生态环境优 良,是全国重要的电力装备、汽车零 部件、电梯、人造金刚石、发制品生 产基地和再生资源回收利用基地。近 年来,许昌积极融入"一带一路", 大力实施开放带动战略,与德国成为 重要的经贸合作伙伴。尤其是2015年 以来,许昌市创造性建立对德合作机 制,高起点规划建设了总面积16平方 公里的中德(许昌)产业园,先后组 织19次赴德招商推介活动,推动双方 在产业发展、科技创新、职业教育等 多个领域取得了丰硕的合作成果,许 昌也成功加入中德工业城市联盟,成 为中国第8个中德中小企业合作区。 截至目前,德国百菲萨、欧绿保、阿格 亚等一大批知名企业来许投资,投资 总额达4亿美元。可以说,许昌与德国 的合作有着坚实基础、广阔空间和美 好前景。

刘涛说,这次"德企许昌行-2023 探索产业集群"活动,目的在于让大家 更直观地感受和了解许昌的产业集群 发展情况,进一步促进交流、加深友 谊、深化合作。希望各位朋友在参观 考察期间,与许昌企业深入沟通对接, 在汽车零部件、再生金属和节能环保 等双方优势互补产业领域,共同探索 合作新机遇,取得更多合作新成果,推 动许昌与德国合作向更高层次迈进。 许昌市将坚定不移扩大对外开放,坚 持对德定期互访机制,持续优化营商 环境,全力做好服务保障,为德国企业 在许发展、深化合作提供最优条件,共 创美好未来。

徐晶波在致辞中表示,德国和中 国是两个拥有悠久历史和文化的国 家,也是世界上最具有创新力和发展 潜力的国家之一。德国在科技创新、 高端制造等领域的先进技术和成熟经 验,而中国则以其巨大的市场和高效 的生产力而闻名全球,双方合作大有 可为、前景可期。许昌抢抓机遇,积极 开展对德合作,是中国北方区域富有 标杆的对德合作城市,也是全国富有 特色的对德合作典范。希望双方进一 步加强合作交流,共创互利共赢、繁荣 发展的美好明天。

会议推介了中德(许昌)国际合作 产业园和相关县(市、区)优势特色产 业,与会嘉宾还共同观看了许昌市情 宣传片。

# 我市在河南省第十四届运动会上交出亮眼答卷

喜获 20 金、14 银、25 铜

本报讯(记者 寇旭静)8月28日, 河南省第十四届运动会(以下简称省十 四运会)在洛阳圆满闭幕,我市代表队 以20金、14银、25铜的成绩,交出亮眼 答卷。其中,游泳和足球项目创历届省 运会最好成绩。值得喝彩的是,我市优 势夺冠项目自行车实现了历届省运会 首次同场比赛"金银铜"大满贯之后,并 于次日单日再入4金的突破。

省十四运会分为前期阶段比赛和 开闭幕式期间集中阶段比赛。我市选 派600多名运动员、教练员参加了青少 年竞技组19个项目以及社会组12个项 目的比赛。赛场上,我市体育健儿发扬 许昌体育精神,拼实力、展风采,拼出了 许昌队的气势、赛出了许昌队的威风, 实现了竞技成绩与道德风尚双丰收 一青少年组收获20金、14银、25铜,

奖牌数居全省第10位,同上一届省运 会排名相同;社会组获得了4个一等 奖、2个二等奖、26个三等奖。

"四年磨一剑,砺得梅花香。本届 省运会我市奖牌总数创历史纪录,无论 竞技体育还是群众体育都打了漂亮一 仗。优异成绩的取得离不开市委、市政 府的正确领导和全市各部门的大力支 持,也是我市体育健儿刻苦训练、奋勇拼 搏的结果。"市体育局党组书记袁海东表 示,在今后的工作中,全市体育系统将以 习近平总书记关于体育工作的重要论 述为引领,在市委、市政府的坚强领导 下,进一步加大竞技体育后备人才培养 力度,发掘培养一大批优秀体育苗子,为 迎战各类体育赛事奠定坚实的人才基 础、积累丰富的参赛经验,以实际行动把 许昌体育品牌擦得更亮。



李海峰出席全市全面深化改革工作 推进会并讲话